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ARCHIMEDES PÁTRÁ 
Popis aktivity 
Určování objemů i neobvyklých rotačních těles. 
Předpokládané znalosti 
Vzorce pro výpočet objemu válce, kužele a koule  
Potřebné pomůcky 
Pracovní list pro žáka 
Zadání 
 
 
Na obrázku je šest předmětů, které mají tvar různých rotačních těles. 
Všechny předměty mají stejný průměr a výšku a jsou vyrobeny ze stejného 
materiálu. Největší předmět ve tvaru válce má hmotnost 30 g.  
 
Urči hmotnosti zbývajících předmětů. 
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Možný postup řešení, metodické poznámky 
 
Žáci určí vztah, který platí mezi objemy jednotlivých těles a pomocí něj vypočítají hmotnost těles. 
Složená tělesa rozloží na části (u žáků je rozvíjeno analytické myšlení). 
Řešení: 
 
m (A) = 30 g, m (B) = 10 g , m (C) = 20 g , m (D) = 10 g, m (E) =20 g, m (F) =25 g . 
 
Doplňkové aktivity 
Žáci mohou určit poměr, který podle zjištění Archiméda platí mezi objemy kužele, koule a válce. 
V(kužele) : V(koule) : V(válce) = 1 : 2 : 3 
Přesahy a vazby Fyzika 

Obrazový materiál Dílo autora a klipart od Microsoft 

 


